Jak jsou na tom Češi s vedlejším příjmem?

(Máte vedlejší příjem?)


Už déle než tři čtvrtě roku celý svět pochází krizí nebo recesí a ani Česká republika není  výjimkou. Téměř všechny obory hlásí pokles či alespoň snížení objemu tržeb nebo zakázek. Některé firmy se rozhodly problém řešit tak, že se z České republiky pokusily stáhnout do jiné země. Ne vždy se to však vyplatilo. I když byla vybudována řada nových závodů na Ukrajině či v Bulharsku, ne pokaždé se zde podařilo rozjet nové provozy. Řada firem tedy byla nucena zůstat v domácím prostředí a zde se vyrovnat se svými problémy. Jako nejčastější řešení pak firmy namísto velkého propouštění přistupují k tomu, že svým zaměstnancům zruší nebo alespoň sníží či omezí nejrůznější benefity jako jsou služební automobily, stravenky, ubytování na krátkých služebních cestách, podíly na zisku a další. Řadě zaměstnanců však tímto vývojem začínají vznikat problémy. Jejich životní standardy jako leasing automobilů, hypotéky na byty a domy nebo spotřební úvěry přestávají mít čím splácet. A tak hledají řešení v dalších či vedlejších příjmech.


K propouštění ze zaměstnání však zatím ve větší míře nedochází. Je to způsobeno tím, že majitelé firem si uvědomili, že Čech umí kvalitně "máknout" a je spolehlivý a mohlo by být finančně náročné jej pak znovu hledat.


I pracovní a personální server www.Job3000.cz  se dotazoval svých uživatelů, jak jsou na tom v současnosti s vedlejšími příjmy. Získané výsledky jsme pak porovnávali s výsledky podobné ankety provedené v roce 2005. Anketa byla prováděna v měsících červen-červenec 2009.


Z ankety vyplynulo, že 79% všech dotázaných nemá vedlejší příjmy, přestože 54% dotázaných tyto další příjmy hledá. V roce 2005 pouze 25% dotázaných vedlejší příjmy nemělo. Zde je vidět propad, ale zároveň i zvýšený zájem o to mít další příjem. Ve skutečnosti jde o zahraniční trend, který v Německu či Rakousku trvá už několik let.

Brigádu mělo v roce 2005 12,4% dotázaných, zatímco v roce 2009 už pouze 8,3% dotázaných. Došlo zároveň i k poklesu nabídky brigád. V roce 2005 uvádělo 7,4% respondentů, že mají příjmy ze dvou zaměstnání, zatímco letos stejnou odpověď uvádí už pouze 2,1% respondentů. K poklesu došlo i v dalších oblastech. Zatímco v roce 2005 při práci ještě 8,2% respondentů podnikalo, letos při práci podniká už pouze 2,6% respondentů. Další formu přivýdělku - finanční poradenství - poskytovalo při práci v roce 2005 7,5% dotázaných, zatímco letos stejnou odpověď uvádí pouhé 1% dotázaných. V roce 2005 při své práci ještě 8,1% respondentů pracovalo s MLM, v letošním roce už je to pouze 1,6% respondentů. Propad byl zaznamenán i u odpovědi "Jen podnikám.". V roce 2005 ji uvedlo 8,3% dotázaných, v roce 2009 už pouze 2,1% dotázaných.
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Ve všech vedlejších aktivitách je tedy oproti roku 2005 vidět 2 až 4 násobný propad. Lidé však   

zcela jistě budou hledat řešení, jak svou dosavadní životní úroveň udržet. A zde jsou patrná další zajímavá čísla. Z těch, co nemají další příjem, ale hledají ho, celých 22,1% dotázaných hledá manuální práci, 14% dotázaných hledá administrativní práci a celých 32,2% dotázaných sice hledá vedlejší příjem, ale vlastně ani neví, jaký. 
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