3 ze 4 zaměstnavatelů pro Vás mají překvapení.

Průzkum který se prováděl v únoru a březnu na pracovním serveru Job3000.cz zjistil, že i v této těžké době firmy přispívají svým zaměstnancům na dovolenou. Jedná se o tak zvaný 13. plat. 

Průzkum ukázal, že necelé ¾ firem přispívá zaměstnancům zhruba 10% platu. Je pravda, že mnoho to není, ale vždy to dovede potěšit. 

Jeden ze sta zaměstnanců dostává na dovolenou 80% svého platu. Čtvrtina zaměstnanců na dovolenou nedostává  nic.
Zatím jsem o žádné firmě neslyšel, až před týdnem od jedné zaměstnankyně která pracuje pro jednu mezinárodní firmu vlastněnou Korejci. Tato firma vyplácí na její pozici 13 a 14 plat a ještě podíly na zisku. Každý z těchto platů dělá 100%. To na Uherskohradišťsku snad nedává žádná další firma.
Kontakt pro média:
Josef Nechvátal

Nerudova 1292, 763 61 Napajedla

Tel. 608 780 110

e-mail disc@wo.cz
# # #

Informace pro redakce
Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 3 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.
