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Kam si chodí Češi pro práci?
Výsledky nedávno skončené ankety personálního serveru Job3000.cz ukázaly, že pouze 20 % lidí obvykle hledá práci prostřednictvím úřadů práce. Ačkoli je tato instituce stále na prvním místě ve výčtu všech možností pro hledání práce, v celkovém pohledu se uchazeči o práci obracejí spíše na jiné možnosti. 
Anketa probíhala na personálním serveru Job3000.cz od 1. do 30. dubna tohoto roku a zúčastnilo se jí 951 respondentů. Podle jejích výsledků sice chodí nejvíce Čechů hledat práci na úřady práce, ale jedná se jen o pětinu všech zájemců o práci. Téměř stejný počet lidí (19 %) se obrací spíše na internet a další početná skupina (13 %) využívá především inzertní noviny. Podrobné výsledky ankety ukazuje Graf 1.
Podle Josefa Nechvátala, majitele personálního serveru Job3000.cz, ukazuje relativně malý zájem o pomoc prostřednictvím úřadu práce na skutečnost, že lidé jsou v hledání poměrně samostatní a spoléhají se hlavně sami na sebe. „Údaje o návštěvnosti našeho pracovně-zprostředkovatelského serveru Job3000.cz potvrzují, že zájemců o hledání práce prostřednictvím internetu stále přibývá. Ostatně je to velmi jednoduché – vložíte pouze své údaje, znalosti a zkušenosti a v podstatě můžete jen čekat, až se vám nějaký zaměstnavatel ozve. Takový komfort žádný úřad práce nenabídne,“ vysvětluje Josef Nechvátal.
Podle jeho slov je však pro úspěch při hledání odpovídajícího uplatnění také nesmírně důležitá aktivita. „Kdo jen pasivně sedí a čeká, že si jej vysněný zaměstnavatel najde doma a nabídne mu vynikající plat, ten se ztěží dočká. Chce to nebát se možného zaměstnavatele oslovit, zajít na pohovor do personální agentury nebo si zadat vlastní inzerát a trochu sám sebe propagovat mezi ostatními uchazeči,“ dodává. 
A co si z výsledků ankety mohou odnést samotní zaměstnavatelé? Přinejmenším to, kde je možné zájemce o práci oslovit. Podle doporučení Josefa Nechvátala by se měli stále více zaměřovat na internetové servery, neboť tam se velká část uchazečů obrací. 
.
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Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 4 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.
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Zdroj: personální server Job3000.cz
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