1. Je pro získání práce rozhodující, jestli mám či nemám VŠ?
Vzdělání jistým způsobem limituje výběr možných profesí. Představte si například pokladní, která pět let těžce dřela na Vysoké škole chemicko-technologické a nyní maří svůj talent, vědomosti i kariérní potenciál za pohyblivým pásem pokladny v supermarketu. Jistě to možné je a určitě bychom takový příklad skutečně našli, ale taková žena by jistě udělala lépe, kdyby zůstala co nejblíže oboru, který vystudovala. Pokud má k němu vztah, pak ji bude taková práce nejen bavit, ale poskytne jí také příležitost dál se v ní zdokonalovat, pracovat na sobě i na svém profesním růstu. Vysokoškolské vzdělání v dlouhodobém horizontu představuje lepší vyhlídky na kariéru, na vyšší mzdu, na častější uznání. Přesto ale neznamená, že při nástupu do prvního zaměstnání zajistí obratem služební auto, mobil, notebook a další výhody, na takové benefity musí člověk vysokoškolsky vzdělaný také těžce pracovat, i když poněkud jiným způsobem, než středoškolák nebo člověk s výučním listem. Na druhou stranu mají středoškoláci možnost nastoupit do zaměstnání o celých pět let dříve a získat tak nenahraditelnou praxi a zkušenosti. A pokud se s výběrem povolání opravdu trefí, mohou na kariérním žebříčku postupovat dokonce rychleji, než čerstvý nezkušený vysokoškolák.
2. Jak se obléknout, když jdu poprvé do nové práce - platí pro ženy.
U výběru oblečení vždy platí řídit se pozicí, na kterou nastupujete. Jde-li o administrativní, obchodní nebo jinou komunikativní pozici, je skutečně důležité dbát na první dojem. To znamená zvolit obchodní oblečení, kostýmek, decentní make-up. Pozor si dejte na výstřihy, krátké sukně, drahé šperky nebo extravagantní make-up, piercing nebo tetování. Takové věci totiž mohou – zejména pokud jednáte s mužem – nejen motivovat ke spolupráci, ale také naopak odpuzovat. A při jednání se ženou vzniká možnost budoucí rivality. Jednoznačně bych doporučoval držet se právě obchodní a příjemné vizáže. Před prvním dnem v novém zaměstnání proto neváhejte strávit dopoledne u vaší kadeřnice, kosmetičky nebo – umožní-li to vaše finanční situace – také u vizážistky. Nebo alespoň zapátrejte na internetu a najděte si rady týkající se vzhledu a oblečení, které jsou vhodné pro váš typ i zaměstnání.
V případě dělnické profese se obchodně neoblékejte, volte přirozené oblečení, které vás nebude diskriminovat a druhou stranu neurazí.

 

3. Jak se chovat ke svým spolupracovníkům - snažit se hned se všemi

seznámit nebo být spíš odtažitější - co má větší šanci na úspěch?

Jakmile se pokusíte seznámit se se všemi hned najednou, budou vás považovat za nesmírně komunikativního a otevřeného člověka. Jelikož takových lidí mnoho není, znamenají pro firmu obrovskou výhodu a mohou na tom budovat svoji další kariéru. Je-li to skutečně váš případ, směle do toho. Pokud naopak zvolíte cestu neseznamovat se s nikým a když už vůbec, tak jen velmi opatrně a pozvolna, nebude se potom ale ani s vámi nikdo bavit – a koho se pak zeptáte na radu nebo se obrátíte s prosbou o pomoc? Jednoznačně proto doporučuji: seznamte se s několika lidmi, kteří vám jsou nejsympatičtější nebo kteří budou pracovat nejblíže k vám, a postupně přidávejte další a další.
Ne každý kolektiv to ovšem s vámi může myslet dobře. Nedejte vždy na názor druhého a nesouhlaste s každým za každou cenu, zejména pokud se jedná o pomluvy. Dejte pouze na svůj instinkt a na svá pozorování, pak teprve si udělejte obrázek o ostatních. Ale hlavu vzhůru – vždy se nakonec najde někdo, kdo to s vámi bude myslet upřímně, najdou se jistě kolegové, kteří vám budou chtít poradit. Ostatně přátelství v práci bývá stejně hodnotné, jako finanční ohodnocení…
 

4. Je dobré být hned první den v práci nad rámec pracovní doby, aby

zaměstnavatel vidět, jakého "snaživce" si vybral nebo je to na škodu?

I zde se můžeme na práci přes čas dívat několika způsoby. Zůstat déle znamená buď aktivitu a iniciativu – a tedy body pro vás v očích nadřízeného – nebo naopak, že jste moc pomalá! Také vnímání kolegů je důležité, rivalita není nic neobvyklého a každý nový člověk na pracovišti je vnímán především jako vetřelec. Dejte si proto pozor, zda vaše snažení nevypadá, že vám jde o kolegovo křeslo. První den si hlídejte hlavně své pracovní povinnosti a nesnažte se za každou cenu si šplhnout. Na to budete mít ještě času dost a dost. 
5. Co dělat, když mi bylo už všechno vysvětleno a já znovu nevím jak př.

zpracovat danou zakázku? Je lépe se ptát nebo mlžit, aby se mi kolegové

nesmáli?

Z jedné knížky Dale Carneggieho jsem se naučil zajímavou myšlenku: přikazujte otázkou. Představte si tři možné reakce na tuto situaci:
1.Chci to vysvětlit ještě jednou!

2.Prosím, mohl byste mi to vysvětlit ještě jednou? Tomuto bodu úplně nerozumím.

3. Všemu rozumím, ale jedna věc mi není úplně jasná. Mohu poprosit o praktický příklad? Jak to jde krok po kroku?

Pokud to je jen trochu možné, volte poslední variantu. Dělá nejlepší dojem na ostatní.
6. Jak udělat na své spolupracovníky i šéfa dobrý dojem?
Zde bych doporučil jen prosté: upřímné přátelství, upřímný úsměv a umění ve správnou chvíli vyslovit vhodný kompliment. I já sám, jako personalista, s některými lidmi těžko vycházím. Nedávám to však za vinu sobě, ale jejich arogantní povaze nebo povýšenosti. I když se snažím sebevíc, prostě s nimi vycházím těžce. Ale pokud si všimnu, že mají nový účes, jednoduše jim ho pochválím. Nepodlézám, jen konstatuji, že jim to sluší (samozřejmě jen pokud je to skutečně pravda). A jak na to takový člověk může zareagovat? Bude na vás alespoň pro ten jeden okamžik milý. Lidé jsou rádi, když mají přirozenou pozornost ostatních.
7. Co dělat, když mě nezadaný kolega pozve hned druhý den na večeři? Jít

nebo nejít? Může mi odmítnutí nebo naopak souhlas nějak uškodit před

dalšími spolupracovníky?

Zkuste se nejprve zeptat, zda bude mít taková schůzka nějaký konkrétní účel. Jde o něco důležitého? Pracovního? Naznačte, že máte něco v plánu, ale že jindy by to mohlo vyjít. Částečně tak zjistíte, o co kolegovi jde, a poměrně zdvořile ho odmítnete. Taková schůzka může mít hned několik motivů, kolega vás může chtít hned na začátku před něčím nebo někým varovat, chce se seznámit, chce vám pro začátek nabídnout pomoc, nebo jste mu skutečně padla do oka a nechce čekat, než ho předběhne jiný kolega. Vyhodnocení situace je jen a jen na vás, pracujte s intuicí a pokud možno i srdcem.
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