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7. února 2006
Ovládání počítače je dnes nezbytností
pro stále více profesí
Výsledky nedávno skončené ankety personálního serveru Job3000.cz potvrzují, že požadavky na dovednost práce s počítačem se dnes objevují u většiny profesí, a už i u části manuálních. Pouze 14 % dotázaných uvedlo, že s počítačem vůbec pracovat neumí, zatímco u plných 75 % respondentů se znalost práce s počítačem pohybuje od základů až po výborné dovednosti.
Anketa probíhala na personálním serveru Job3000.cz od 1. do 31. prosince loňského roku a zúčastnilo se jí 967 respondentů. Podrobné výsledky ankety ukazuje Graf 1.Výsledky potvrzují trend, který se postupně projevuje v databázích personálních agentur: u stále více profesí je požadavek umět zacházet s počítačem nezbytností. 
Podle Josefa Nechvátala, majitele personálního serveru Job3000.cz, tak počítačová gramotnost přestává být mezi uchazeči konkurenční výhodou, ale stává se naprostou nezbytností. „Poradit si s počítačem dnes již musí například i automechanici – správné postupy montáže náhradních dílů bývají uloženy v elektronické podobě. Zaměstnavatelé si také jsou dobře vědomi informační hodnoty internetu a potřebují, aby jejich zaměstnanci dokázali vyhledat rychle a správně potřebné informace,“ komentuje Josef Nechvátal.
Na zvyšování počítačové gramotnosti se podle Nechvátala podepisuje i skutečnost, že mladší generace vyrůstá v počítačovém světě a nemá zábrany do něj pronikat dále, tak jak to známe u starších lidí. Podle jeho slov mají uchazeči o práci jedinou možnost: neváhat a využít rekvalifikačních kursů nebo alespoň pomoci známých či příbuzných a získat tak základní dovednosti v ovládání počítače. „Není to sice mnoho, ale základy se tím položí a hlavní bariéra strachu odstraní. Další zlepšení přijde samo díky praxi, a na věku přitom vůbec nezáleží“ dodává Josef Nechvátal.
Kontakt pro média:

Josef Nechvátal

Zábraní 1366, 763 61 Napajedla

Tel. 608 780 110

Fax 577 942 767

e-mail disc@wo.cz
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Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 4 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

Graf 1: Počítačová gramotnost
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Máte vedlejší příjem?
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Jezdíte na dovolenou?
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