Jak dopadla naše anketa „Pomohli jsme Vám najít zaměstnání?“
Úspěch, který i nás překvapil - každý pátý až sedmý zájemce našel práci přes server www.Job3000.cz. 
V průběhu měsíce května 2007 jsme na našem serveru www.Job3000.cz provedli anketu, v rámci které jsme se ptali, zda jsme Vám pomohli najít zaměstnání. Ačkoli jsme čekali  úspěšnost v řádu procent, anketa ukázala, že skoro každý 5 až 6 zájemce najde u nás nové zaměstnání do 3 měsíců.

 Zde Vám přinášíme výsledky naší ankety:
Výsledky ankety pracovního serveru www.Job3000.cz
Pomohli jsme Vám najít zaměstnání?

NE, nepomohli
 



262 respondentů
24%

NE, ale pár zajímavých nabídek jsme dostali
134 respondentů 
12%

NE, ale máme nové zkušenosti a kontakty

148 respondentů 
14%

ANO, práci jsme našli do 1 měsíce


159 respondentů 
15%

ANO, práci jsme našli do 2 měsíců


163 respondentů 
15%

ANO, ale trvalo to déle



191 respondentů 
18%

Celkem 

     


          1057 respondentů
Hlavním krédem našeho serveru www.Job3000.cz je spokojenost našich klientů. Na rozdíl od řady jiných obdobných serverů se snažíme soustředit více na kvalitu poskytovaných služeb než na svůj zisk. 
Na našem trhu existuje řada pracovních serverů, kde zájemci o práci musí platit registrační poplatek ve výši řádově 1.200,- až 1.500,- Kč ročně. Navíc mnohé z těchto serverů se nezaměřují ani tak na to, jak svým zájemcům nabídnout práci, ale hlavně na to, jak co nejvíce vydělat… „Předností“ některých jiných serverů je zase postup, že si za zveřejnění kontaktu na jednoho zájemce nechávají platit poplatek v řádu desetikorun (od 20,- až do 100,- Kč za jeden kontakt). Pokud zaměstnavatel hledá kvalitního zaměstnance, musí mnohdy pročíst až kolem 300 životopisů. Přepočteno na peníze tak za obsazení jednoho pracovního místa zaplatí sumu v rozmezí 6.000,- až 30.000,- Kč a to si ještě samotný výběr musí provést sám.
Otázkou pak zůstává, zda se vůbec vyplatí si na takové blokované servery svůj životopis umístit.

Náš server se vydal cestou odlišnou. Za zveřejnění kontaktu u nás žádný poplatek nezaplatíte, nevyžadujeme ani registrační poplatky. A přestože neinvestujeme žádné zvláštní sumy do reklamy, zájemci si k nám cestu postupně nacházejí. Jako jeden příklad za všechny můžeme zmínit příběh jedné spokojené paní, která se s námi podělila o to, že díky serveru www.Job3000.cz se jí podařilo sehnat práci svému manželovi do dvou měsíců od prvního pokusu.
Takže závěrem Vám můžeme doporučit jediné: pokud hledáte zaměstnání popřípadě zaměstnance, vyzkoušejte náš server www.Job3000.cz a možná i Vy budete příjemně překvapeni.
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Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 3 druhy inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

