Stravování, pohyb, nadváha a obezita v české populaci
Pracovní a personální server www.Job3000.cz provedl na sklonku loňského roku výzkum ohledně stravovacích návyků a jejich následků v české populaci a přinesl ne zrovna příznivé výsledky.

Anketa, které se zúčastnilo 215 respondentů, ukázala, že zatímco podvýživou v České republice trpí zhruba 10 % lidí, přes 45 % lidí naopak trpí nadváhou či dokonce obezitou. Ale jenom 14% z nich to opravdu řeší. Zbylých 31 % dotázaných, tedy přibližně každý třetí člověk, bere tento problém na lehkou váhu!
Zde jsou konkrétní výsledky ankety, v rámci které byla 215 respondentům položena otázka „Jak jste na tom s Vaší hmotností?“:
6 dotázaných (tedy celkem 2%) 
Mám podvýživu, anorexii, snažím se to vyřešit
16 dotázaných (tedy celkem 7%)
Mám podvýživu, ale neřeším to

89 dotázaných (tedy celkem 41%)
Mám normální váhu

48 dotázaných (tedy celkem 22%)
Mám sice nadváhu, ale není to tak hrozné

11 dotázaných (tedy celkem 5%)
Mám nadváhu, řeším to nebo to budu řešit příští rok

5 dotázaných (tedy celkem 2%)
Mám obezitu, ale je mi to jedno
8 dotázaných (tedy celkem 3%)
Mám obezitu, řeším to nebo to budu řešit příští rok

10 dotázaných (tedy celkem 4%)
Mám obezitu, nadváhu, i zdravotní problémy ale 
řeším to
17 dotázaných (tedy celkem 8%)
Mám obezitu, nadváhu a nemohu se toho zbavit

5 dotázaných (tedy celkem 2%)
Ostatní odpovědi
Přitom nadváha i obezita přináší většině z těch, kteří jimi trpí, zdravotní problémy, a to již během krátké doby (v horizontu 1 až 3 let). Zpočátku se jedná „jen“ o malé problémy, jako je pálení žáhy, nadýmání, zvýšený krevní tlak či pocení. Později se přidávají problémy daleko závažnější, kvůli kterým je třeba svěřit se do péče lékařů, jako jsou například problémy s klouby, poruchy plodnosti, cukrovka, srdeční problémy či poruchy krevního oběhu.  V nejhorších případech bohužel přichází infarkty, mrtvice či rakovina.
I sám majitel serveru Job3000.cz Josef Nechvátal uvedl, že před třemi lety též s nadváhou zápasil. Pak se dostal k detoxikačnímu Holandskému systému založenému na účinném snižování váhy vhodnou kombinací potravin a od té doby ví, jak si váhu hlídat a jak se vyznat ve složité spleti nabídky běžných potravin a jídel. A všem, kteří trpí podobným problémem,  by rád doporučil, aby se sebou „něco udělali dříve, než bude pozdě“.
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Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 3 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

